Рецлав Артур
8 класс, ГУ «Степная средняя школа»
Шортандинского района
[bookmark: _GoBack]Акмолинской области
Руководитель: Рецлав Светлана Вячеславовна

Сочинение
Будущее начинается сегодня: Экспо-2017

                                                       Надо мечтать как можно больше, как можно              сильнее мечтать, чтобы будущее обратить в настоящее.
 Михаил Михайлович Пришвин

Я - восьмиклассник, которому предстоит  строить будущее своей страны. Уже сегодня задумываюсь над тем, каким будет мое будущее.
Восторг переполняет меня, когда я думаю о перспективах человечества, двигающегося семимильными шагами навстречу своему будущему. Трудно представить, каким оно будет для нас, ведь жизнь меняется с невероятной регулярностью в лучшую сторону, когда во всех уголках земли происходит прорыв за прорывом во всех сферах нашей жизни: появились новости о  лекарстве, способном уничтожить рак, человечество получило возможность победить гепатит, были обнаружены три потенциально пригодных для жизни планеты, робототехника стала ещё более эффективной и продвинутой.
 	Мир не стоит на месте, и месяц за месяц мы преодолеваем рубежи, до которых человечество добиралось годы и века в прошлом. Наша страна не стала исключением и не осталась за бортом: инновации окружают нас, и мы с удовольствием внедряем их повсеместно, осознавая важность каждого открытия.
Скоро, совсем скоро наш Казахстан распахнет свои двери для главного события страны.
И это случится...
 	Посредством всеобщего голосования местом проведения "Экспо -2017" стала Астана, обогнав бельгийский Льеж по количеству голосов, что является признаком доверия к нашей стране на международном уровне, показателем нашей респектабельности.
Неудивительно, что мировое сообщество доверило Казахстану проведение Всемирной выставки 2017 в Астане - первыми и единственными на территории СНГ.
Экспо - 2017 – поистине удивительное событие в жизни нашей страны. Международная выставка, которая является символом индустриализации, демонстрации технических и технологических достижений, появления новых идей и интересных проектов - все это будет способствовать интеграции Казахстана в мировую экономику. За считанные годы наша Родина провела ряд многих мероприятий, таких как саммит ОБСЕ, Исламская конференция, Азиада. Тем самым показав недюжинные организаторские и творческие способности, высокий научный потенциал. 
Тема выставки: «Энергия будущего», которая действительно очень важна и значима, особенно для нашей страны. Современный Казахстан - одно из государств с богатейшими запасами топливно-энергетических ресурсов. Нефть, газ, уголь являются неисчерпаемыми природными богатствами и, к сожалению, их использование приносит огромный вред человечеству и окружающей среде. Несомненно, что развитие альтернативных источников энергии – наиважнейшая экологическая, экономическая и даже политическая задача. 
Предстоящая выставка, которая пройдет под лозунгом «Энергия будущего», осветит одну из самых актуальных тем, волнующих мировое сообщество – альтернативные источники энергии. 
Проведение «Экспо – 2017» - большой шаг к становлению Казахстана в качестве международной выставочной и информационно-презентационной площадки.
Есть люди, которые считают, что бокал наполовину пуст, но я из тех, кто считает бокал наполовину полным: инновации, всё новое, прогрессивное - наша опора и гарант светлых дней будущего человеческой расы.  Экспо, любая новая идея, передовые технологии - ещё один  порыв и шаг на пути к достижению наших великих целей!
Будущее нашей страны за нами!

Сегодня - кибернетика повсюду.
Вчерашняя фантастика - пустяк!
А в будущем какое будет чудо?
Конечно, точно утверждать не буду,
Но в будущем, наверно, будет так.....
Э.Асадов





