[bookmark: _GoBack]Степной орта мектебі кітапханасының 2016-2017 оқу жылының  
І жарты жылдықта жүргізілген жұмыстар туралы есеп

Кітапхана жұмысының жылдық жоспары бойынша жүргізілген жұмыстар: Қыркүйек айында «Тіл көңілдің - тілмашы» атты көрме қойылды. «Тілі байдың-өзі бай» атты  1-4 сыныптар арасында сайыс өткізілді. «Тіл ұлт тірегі» кітапханалық шолу болды. Қазан айында «Қазақстан тарихымен танысайық» атты көрме қойылды. «Қазақстан Республикам менің» атты әдеби кеш өтті. «Ата заңым айбыным» көрме қойылды. Қазан айында. «Ұстазым менің ұстазым» атты плакат жасалды. «Ұстаз ұлы тұлға» сыныптар арасында әңгіме жүргізілді. «Сұлтанмахмұт Торайғыров» туралы 5-11 сыныптар арасында реферат тапсырылу жұмысы жүргізілді. Қараша айында «Дені саудың, жаны сау» реферат 5-11сыныптар арасында жұмыстар жүргізілді. «Мен әдепті баламын» бастуыш сыныптар арасында әңгіме жүргізілді. «Темекіге тәуелділіктен арылу» атты тақырыпта көрме жасалды. «Темекі шеккенің өзіңді құртқаның» 5-11 сыныптар арасында плакат сызу сайысы өткізілді. 1-желтоқсан Президент күніне арналған кітаптық көрме қойылды. Тәуелсіздігіміздің 25-жылдығына арналған стенд жасалды және кітаптық көрме қойылды.
        2016-2017 оқу жылына мектеп қорында - 8718 кітап бар.Оның ішінде мектеп оқулығы-7167 кітап.Оның ішінде жаңа оқулықтар -7316. 2016-2017оқу жылына даярлық тобына 1 «а» 1«б» сыныптарына кітаптармен толық қамтылды 4«б» қосымша, 7«а» 7«б»  8«а» 8«б» толық қамтылды 9 «а» 9 «б»дінтану 6,7,8,9,11технологиялар келді. Биылғы оқу жылына жаңа келген мектеп оқулық саны: 1643 кітаптарды құрайды. Жалпы сыныптар бойынша берілген оқулықтар саны: 3553 кітап. Оның ішінде қазақ сыныптарына 1828                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           және орыс сыныптарына 1257 кітап таратылды. Жалпы сыныптар бойынша  кітаптармен толық қамтылмаған сыныптар: 
1. Қазақ сыныптары: 5,7,9,10,11
2. Орыс сыныптары: 9
Жыл басында сыныптар бойынша жетіспеушілік кітаптар болды. Жетіспеушілік кітаптарды басқа мектептерден уақытша  Акт жасалып алынды, оларды жылдың соңында Акт арқылы қайтарылады. Қазіргі уақытта кітаптармен толық қамтылған сыныптар: Қазақ сыныптары: 1,2,3,4,6,8 орыс сыныптарында  кітаптар толық жеткілікті. Қазіргі таңда оқырмандар саны 287, олардың 2,3,4,5,6,7,9,10,11сынып оқушылары кітап алуға жиы келеді. Мұғалімдерде кітаптар алып оқып тұрады. Жалпы кітапханаға  келушілер көбейді. Тамыз, қыркүйек, қазан, қараша айларында жалпы кітаптар бойынша жан -жақты есептер жүргізілді. Жетіспейтін оқулықтарға сыныптар бойынша тапсырыс берілді. Олар: 1- сынып Ағылшын дәптері Activity Book  5-сынып Қазақ тілі, Жаратылыстану, Қ.Әдебиет, Қазақстан тарихы Информатика, Русский язык, Ағылшын тілі, Литер.чтение, Математика. 7-сынып: Орыс тілі, Қазақ тілі, Дүние жүзі тарихы, Ағылшын тілі, Өзін өзі тану. 9-сынып Сызыу, Дүние жүзі тарихы, Физика, Химия, Қазақстан тарихы, Қазақ тілі, Алгебра, Геометрия, Русский язык, География, Қазақ әдебиет. 10-сынып Ағылшын, Адам және қоғам, Биология, Русская литература, Қазақ тілі, Алгебра, Геометрия, Химия, Қазақстан тарихы, Физика, Дүние жүзі тарихы, Алғашқы әскери дайындық, География, Русский язык.11-сынып Алгебра, Қ.тарихы, Физика, Химия, Адам және қоғам, Қазақ тілі, Русский язык, Информатика. 9-класс (рус) Физика, Иформатика. Осы тапсырыс бойынша 1- сыныпқа Ағылшын дәптері Activity Book келді.



                                                               
Кітапханашы: 			Мауит Ж.   

Степной орта мектебі кітапханасыны ң  2016 - 2017 о қ у жылыны ң      І жарты жылды қ та ж ү ргізілген ж ұ мыстар туралы есеп     Кітапхана ж ұ мысыны ң  жылды қ  жоспары бойынша ж ү ргізілген ж ұ мыстар:  Қ ырк ү йек   айында «Тіл к өң ілді ң   -   тілмашы» атты к ө рме  қ ойылды. « Тілі байды ң - ө зі  бай »   атты  1 - 4 сыныптар арасында сайыс  ө ткізілді.   « Тіл  ұ лт тірегі »   кітапханалы қ  шолу болды.  Қ азан айында « Қ аза қ стан тарихымен танысайы қ » атты к ө рме  қ ойылды. « Қ аза қ стан  Республикам мені ң » атты  ә деби кеш  ө тті. «Ата за ң ым айбыным» к ө рме  қ ойылды.   Қ азан   айында.   « Ұ стазым мені ң   ұ стазым»   атты плакат жасалды.   « Ұ стаз   ұ лы т ұ л ғ а »   сыныптар  арасында  әң гіме ж ү ргізілді.   « С ұ лтанмахм ұ т Торай ғ ыров »   туралы 5 - 11   сыныптар арасында  реф е рат тапсырылу ж ұ мысы ж ү ргізілді.  Қ араша айында   «Дені сауды ң , жаны сау» реф е рат  5 - 11сыныптар ара сында ж ұ мыстар ж ү ргізілді. «Мен  ә депті баламын» бастуыш сыныптар  арасында  әң гіме ж ү ргізілді. « Темекіге т ә уелділіктен арылу »   атты та қ ырыпта к ө рме  жасалды.   « Темекі шеккені ң   ө зі ң ді  құ рт қ аны ң »   5 - 11 сыныптар арасында плакат сызу  сайысы  ө ткізілді. 1 - желто қ сан Президент к ү ніне арнал ғ ан кітапты қ  к ө рме  қ ойылды.  Т ә уелсіздігімі зді ң  25 - жылды ғ ына арнал ғ ан стен д   жасалды ж ә не кітапты қ  к ө рме  қ ойылды.            2016 - 2017 о қ у жылына мектеп  қ орында  -   8718 кітап   бар.Оны ң  ішінде мектеп  о қ улы ғ ы - 7167 кітап.Оны ң   ішінде жа ң а о қ улы қ тар  - 7316.  2016 - 2017о қ у жылына даярлы қ   тобына 1 «а» 1«б» сыныптарына кітаптармен толы қ   қ амтылды 4«б»  қ осымша, 7«а» 7«б»   8«а» 8«б» толы қ   қ амтылды 9 «а» 9 «б»дінтану 6,7,8,9,11технологиялар к елді. Биыл ғ ы о қ у  жылына жа ң а келген мектеп о қ улы қ  саны: 1643 кітаптарды  құ райды. Жалпы сыныптар  бойынша берілген о қ улы қ тар саны: 3553 кітап. Оны ң  ішінде  қ аза қ  сыныптарына 1828                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       ж ә не орыс сыныптарына 1257 кітап таратылды. Жалпы сыныптар бойынша  кітаптармен  толы қ   қ амтылма ғ ан сыныптар:    1.   Қ аза қ   сыныптары: 5, 7, 9,10,11   2.   Орыс сыныптары:   9   Жыл басында сыныптар бойынша жетіспе ушілік кітаптар болды. Жетіспеушілік  кітаптарды бас қ а мектептерден у а қ ытша  Акт жасалып алынды,  оларды жылды ң  со ң ында  Акт ар қ ылы  қ айтарылады.  Қ азіргі уа қ ытта кітаптармен толы қ   қ амтыл ғ ан сыныпт ар:  Қ аза қ   сыныптары: 1,2,3,4,6 ,8 орыс сыныптарында  кітаптар тол ы қ  жеткілікті.  Қ азіргі та ң да  о қ ырмандар саны 287, оларды ң  2,3,4,5,6,7,9,10,1 1сынып о қ ушылары кітап алу ғ а жиы   келеді. М ұғ алімдерде кітап тар   алып о қ ып т ұ рады. Жалпы кітапхана ғ а  келушілер к ө бейді.  Тамыз,  қ ырк ү йек,  қ азан,  қ араша айларында жалпы кітаптар бойын ш а жан  - жа қ ты есептер  ж ү ргізілді. Ж етіспейтін о қ улы қ тар ғ а  сыныптар бойынша  тапсырыс берілді.   Олар: 1 -   сынып  А ғ ылшын д ә птері Activity Book    5 - сынып  Қ аза қ   тілі, Ж аратылыстану,   Қ . Ә дебиет,   Қ аза қ стан   тарихы   Информатика, Русский язык, А ғ ылшын тілі, Литер.чтение,   Математика .  7 - сынып : О рыс тілі,   Қ аза қ   тілі, Д ү ние   ж ү зі тарихы,   А ғ ылшын   тілі,  Ө зін  ө зі тану . 9 - сынып  Сызыу, Д ү ние ж ү зі тарихы, Физика, Химия,  Қ аза қ стан  тарихы,  Қ аза қ  тілі, Алгебра,  Геометрия, Русский язык, География,   Қ аза қ   ә дебиет. 10 - сынып А ғ ылшын, Адам ж ә не   қ о ғ ам, Биология, Русская литература,  Қ аза қ  тілі, Алгебра, Геометрия, Химия,  Қ аза қ стан  тарихы, Физика, Д ү ние ж ү зі тарихы, Ал ғ аш қ ы  ә скери дайынды қ , География, Русский  язык.11 - сынып Алгебра,  Қ .тарихы, Физика, Химия, Адам ж ә не  қ о ғ ам,  Қ аза қ  тілі, Русский  яз ык, Информатика.   9 - класс (рус) Физика, Иформатика.   Осы тапсырыс бойынша 1 -   сынып қ а А ғ ылшын д ә птері Activity Book келді.                                                                           Кітапханашы:        Мауит   Ж .      

